

искать указание за жертвата отъ самия богъ : тѣ го питать относително жертвата, дали ще бжде за тѣхъ по-добрѣ и по-изгодно да принесатъ тая жертва, която ще избератъ сами по свое желание между трѣвопаснитѣ животни; сщцверѣменно тѣ влагатъ за нея плата, която считатъ за достатъчна. Ако оракултъ не се съгласи (въ храма именно имало оракулъ), прибавятъ още нѣщо къмъ тая плата; ако пакъ не се съгласи, прибавятъ още; когато пѣкъ се съгласи, тѣ разбиратъ, че платата е достатъчна. Тогава жертвата отъ само себе си се спира и вече не бѣга. По тоя начинъ е посветено на хероя голѣмо количество сребро, като плата за жертвитѣ.

34. Казватъ сжщо, че Ахилъ се явява на сънъ на тия, които слизатъ на острова, а сжщо и на плуващитѣ, когато не сж далечъ отъ него, и имъ показва, къмъ коя часть на острова е по-добрѣ да се приближатъ, и кждѣ да хвърлятъ котва. Нѣкои казватъ, че Ахилъ имъ се явявалъ и на явѣ върху мачтата или раитѣ, сжщо както Диоскуритѣ; въ това само той отстѣпва на Диоскуритѣ, че послѣднитѣ се явяватъ въ видима форма на плуващитѣ навсѣкждѣ и съ появата си имъ донасятъ спасение; а Ахилъ се явява само на доближаващитѣ се къмъ неговия островъ. Нѣкои казватъ, че и Патрокълъ имъ се явявалъ на сънѣ. Това съобщавамъ за Ахиловия островъ, което чухъ или отъ хора, които сами сж ходили тамъ или сж узнали това отъ други; тия нѣща не ми се виждатъ невѣроятни, защото вѣрвамъ, че и Ахилъ е херой, и дори повече отъ други, защото е билъ надаренъ съ благородство и хубость и душевна сила, и защото още младъ оставилъ земния животъ и билъ прославенъ отъ Хомера, и най-послѣ защото въ любовта си и приятелството си билъ тѣй постояненъ, че не се поколебалъ да умре слѣдъ смъртта на любимеца си.

35. Отъ устието на Дунава, наречено Псионъ, до второто устие има 60 стадии; отъ тукъ до устието, наречено Калонъ, има 40 стадии; отъ Калонъ до четвъртото устие, наречено Нараконъ, има 60 стадии; отъ тукъ до петото има 120 стадии<sup>3)</sup>;

<sup>3)</sup> Псионъ, дн. Килия; Нараконъ—Сулина. Числото на Дунавскитѣ устия въ старата традиция се колебае; понеже при това въ делтата отъ старо врѣме до днесъ сж произлѣзли промѣни, мжно могатъ да се локализируютъ точно старитѣ имена на ржавитѣ.